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ACTA No.0014-2021   

 

En la Ciudad de Pucará, Provincia del Azuay, siendo las 08h00 del día viernes 

09 de abril  del año dos mil veintiuno, en la Sala de Sesiones del Palacio 

Municipal, se reúne el Ilustre Concejo Cantonal, previa convocatoria realizada 

por el señor Luis Yánez Cedillo, Alcalde del Cantón Pucará, con la finalidad de 

llevar a cabo la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, para tratar el siguiente 

orden del día: 

 

1.  Constatación de quórum 

2.  Instalación de la sesión 

3.  Aprobación del orden del día 

4.  Aprobación del acta anterior (13) 

5.  Informe de los Sres. Concejales 

6.  Informe del Sr. Alcalde 

       7.  Clausura 

 

DESARROLLO:  

 

PRIMER PUNTO: Constatación del quórum. – Por disposición del Sr. 

Alcalde, por secretaría se procede a constatar el quórum: 

Lic. Jorge Aníval Berrezueta - Presente  

Lic. Vinicio Berrezueta - Presente 

Ing. Germán Córdova - Presente 

Ab. Edison Chávez - Presente 

Agr. Eddy Redrován - Presente 

 

Secretaría certifica que se encuentran todos los miembros del Concejo, por lo 

que se cuenta con el quórum reglamentario para dar inicio a esta sesión. 

SEGUNDO PUNTO: Instalación de la Sesión: Sr. Alcalde.- Sres. Concejales, 

reiterando el saludo, damos por instalada esta sesión. TERCER PUNTO: 

Aprobación del orden del día: Secretaria.- solicito tratar el punto nro. Cuatro, 

que es la aprobación del acta anterior Nro. 13 se lo trate en la próxima sesión, 

ya que por problemas del equipo de cómputo no se puede corroborar si el acta 

contiene todo lo que se encuentra en la grabación. Sr. Alcalde.- Sres. 

Concejales está en su consideración la consulta de la Sra. secretaria. 

Secretaria.- consultado a los miembros del Concejo, de manera unánime 

aprueban esta solicitud y se aprueba  el orden del día quedando de la siguiente 

manera: 

 

1.  Constatación de quórum 

2.  Instalación de la sesión 

3.  Aprobación del orden del día 
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4.  Informe de los Sres. Concejales 

5.  Informe del Sr. Alcalde 

       6.  Clausura. 

 

CUARTO PUNTO: Informe de los Sres. Concejales.- Lic. Vinicio Berrezueta.- 

Sr. Alcalde buenos días, compañeros Concejales, Sra. secretaria, Ing. y Dra. 

los informes estamos presentando por escrito todas las reuniones, solo dos 

temas, Sr. Alcalde ayer estaban en reunión del COE ya nos ha de informar, 

solamente una sugerencia, en el día de las votaciones Sr. Alcalde, hay muchas 

personas con discapacidad que viene a votar y sería bueno que se ubiquen a 

dos personas encargadas en los pasos donde están las cintas para que 

puedan pasar los carros que los trasladan, es mi caso también, porque yo les 

sé llevar a mis hermanos a votar y en las votaciones anteriores no había 

ninguna persona que nos pueda dar paso para llegar al recinto, lo que vimos, 

no quiere decir que yo haya hecho, pero habían roto las cintas gente que 

también iban con personas con discapacidad para poder entrar, si me gustaría 

que se tome esa consideración y me imagino que ha de ser de la misma 

manera que se hizo la vez anterior, que se dejó libre todas esas calles 

adherentes al recinto electoral, eso por una parte. En otro tema Sr. Acalde 

había el problema, una dificultad, que se estaba exigiendo la re inscripción de 

escrituras que están inscritas en Girón y en Sta. Isabel que pertenece a 

Pucará, yo les decía que debería haber una resolución por parte del Concejo o 

por parte del ejecutivo donde se revea eso ya que se tiene que tomar en 

cuenta muchos factores para poder re inscribir, porque no podemos reinscribir 

íntegramente una escritura inscrita en Sta. Isabel puesto que algunas personas 

ya han hecho la desmembración de algunos retazos, entonces eso deberíamos 

la comisión  o los concejales para ver todos estos aspectos, para dar esa 

resolución y así a nuestros técnicos poderles decir que se pueda exigir como 

es en otros cantones pero antes de eso no, habían unos señores que habían 

venido de afuera y le habían dicho que tienen que re inscribir para poder hacer 

cualquier trámite, eso de mi parte, el resto lo paso por escrito. Ab. Edison 

Chávez.- reiterarles el saludo Sr. Alcalde, compañeros concejales, estimados 

técnicos y Sra. secretaria, en referencia a lo que vamos a vivir en estas 

elecciones señor Alcalde, una sugerencia por el tema del COVID mismo, no sé 

qué posibilidades habrá de poner el arco de desinfección para colocarle al 

ingreso del recinto electoral y obviamente compartir también la sugerencia del 

compañero Vinicio en el tema de pedir al personal municipal que colabore con 

la organización en el centro cantonal porque obviamente ahí es donde más 

conglomerado está, igualmente sugerir, en la parroquia hacer un trabajo similar 

señor Alcalde, yo creo que eso deberíamos hacer en los recintos electorales 

más grandes para evitar inconvenientes y hacer de esta manera todo el trabajo 

necesario para evitar el contagio, señor Alcalde, al respecto del tema de las 

vías, la vía principal Minas-Tablón-Pucará sí sería necesario con la máquina 
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tratar de limpiar todo porque está medio incómodo para la ciudadanía y habían 

algunas críticas al respecto, eso de mi parte lo demás lo pasaré por escrito. Lic. 

Jorge Berrezueta.- bueno, gracias por el espacio más que nada, justamente en 

el tema de elecciones, la vez pasada hubo un descuido significativo en cuánto 

a los recintos electorales en el tema de la desinfección, sí quisiéramos ahora, 

sumándome al pedido del compañero, de que se pueda prever, que si no son 

los arcos de desinfección, al menos la fumigación con nuestras bombas que 

tenemos, para de alguna manera apalear y evitar que se multipliquen los 

contagios, justamente por estos temas electorales, sabemos que los recursos 

están limitados pero hay que hacer un pequeño esfuerzo señor Alcalde ya que 

será muy significativo para nuestra gente, eso nomás y el resto y ya se lo 

pasará por escrito. Ing. Germán Córdova.- Un saludo señor Alcalde, 

compañeros Concejales, estimada secretaria, doctora, ingeniero, bueno, de 

acuerdo a las votaciones que tenemos el día domingo, me sumo también a los 

compañeros para ver cómo se coordina este tema, es buena la idea de la 

fumigación  ya que a nivel de todo el mundo y en nuestra localidad también ya 

hay bastantes casos, incluso cobrando vidas, entonces, sería bueno organizar 

el tema de la fumigación para apalear el contagio y coordinar con el personal 

para que también acuda a la parroquia y los lugares de mayor concurrencia 

para poder apoyar con el tema de la desinfección, que vaya unas dos o tres 

personas qué en algo podemos evitar la proliferación de la COVID, en otro 

tema señor Alcalde, una sugerencia, estaba hablando con el ingeniero 

Abraham el tema de la vía de aquí hasta Quínoas que nuevamente se va a dar 

un mantenimiento, la vez anterior se hizo un reseteo pero ya está dañada en 

bastantes partes, entonces, yo le decía al ingeniero que si es que se podría 

coordinar con los mineros, no sé señor Alcalde si habría algún acercamiento 

sobre todo con Don Carrión, parece que hay  dificultades con él, el ingeniero 

dice que no le contesta los mensajes ni las llamadas pero sí es bastante 

preocupante, no sé si con él, como Concejo tomamos alguna medida o acción, 

le llamamos, le hacemos alguna convocatoria para conversar y si es que está 

haciendo caso omiso, ver otra forma, no puede ser que no haga caso ya que él 

tiene un grupo de volquetes que son de afuera, que ni da oportunidad a la 

gente del cantón, pero él hace caso omiso de este apoyo digamos así y no 

estamos hablando de un viaje que hace, son casi todos los días que utilizan y 

destruyen la vía, sin embargo él mezquina la colaboración, entonces, eso yo 

quisiera poner en consideración señores Concejales de ustedes también, le 

decía al ingeniero, hagamos todo lo posible obviamente desde la parte 

ejecutiva del señor Alcalde y el apoyo de nosotros, si es que es de ir y hacerle 

un paro lo vamos y lo hacemos, no es dable que el señor actúe de esta 

manera, todo el tiempo ha venido excusándose y no colabora, eso nada más 

señor Alcalde y el resto ya lo pasaré por escrito. Agr. Eddy Redrován.-  Gracias 

por la palabra señor Alcalde, compañeros del Consejo, sumarme al pedido de 

los compañeros, creo que todos estamos preocupados en el tema de la 
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desinfección y algunas medidas que hay que tomar en el tema del covid-19 el 

domingo que se nos viene  las votaciones, sumarme al pedido de todos, creo 

que él CNE también manda a tomar las medidas de seguridad pero, sin 

embargo vi que no envían los implementos al personal que está encargado en 

este caso conserje, personas de la comitiva de mesas, coordinadores, en 

realidad no tienen implementos para brindar seguridad y bueno es nuestra 

gente y por ellos estamos aquí, y sería bueno Alcalde tomar en cuenta esas 

inquietudes y tal vez en todos los puntos la de ser un poquito difícil pero sí 

sería bueno en Sarayunga, San Rafael, Pucará, ver la manera como apoyamos 

para tomar estas medidas, debemos valernos también de los compañeros de la 

junta, creo que sería bueno hacer algo en sí, en San Rafael había un arco y 

aquí también creo que hay otro arco de desinfección que nos dio la prefectura 

o sería con las bombas que tenemos en el municipio, lo importante es, cómo 

van a estar nuestro personal, desinfectar las manos qué es lo más importante y 

hacer alguna plantillita para desinfectar la parte de los pisos, sería bueno y 

creo que unas dos personas que puedan rotar entre ellos especialmente en la 

mañana Qué es lo más fuerte, en otro tema, Germán ya tocó el tema de la 

vialidad de Quínoas y de algunas vías más, justamente el otro día estábamos 

conversando con moradores de la comunidad de Quínoa y de Tipoloma y en 

realidad hay un malestar, por parte del municipio ya se ha arreglado esa vía, si 

ponemos a consideración quién destruye en realidad, los ciudadanos 

pucareños no lo estamos destruyendo sino aquellos que están haciendo uso de 

la minería y es injusto que se arreglen las vías y en un abrir y cerrar de ojos por 

el peso de la maquinaria y el peso de los volquetes que transitan por ahí 

transportando material hacia otras provincias ya esté la vía prácticamente en 

un tiempo pequeño ya destruida de nuevo, parece que por parte de los 

moradores había habido un acercamiento con el señor Carrión que no se sabe 

cómo están los documentos, ya que parece que él tiene un permiso de limpieza 

pero ya se ve que está haciendo un trabajo de exploración y explotación en sí, 

porque vemos que a diario salen volquetes cargados, entonces, yo creo que 

necesariamente toca tomar medidas como dijo Germán, tal vez no están dentro 

de la vía legal pero también tenemos derecho a la protesta, tenemos derecho a 

las paralizaciones de manera pacífica buscando lo que a nosotros nos 

corresponde, el derecho a que se nos respete también a los demás 

ciudadanos, creo que de esta manera sería bueno organizarnos con las 

comunidades para conversar con ellos, le comentó como anécdota, ellos sólo 

para salir hasta Quínoa tienen que hacer un gasto de hasta $250 sólo para salir 

pagando pasos, de ahí para acá la vía abierta está destruyéndose tanto como 

la vía Minas-Tablón-Pucará, hay que tomar medidas y si es que el señor  no 

respeta la ley, entonces de alguna manera  sí creo que hay que unirnos y parar 

un poquito el carro a este señor con la gente de varios sectores donde la vía en 

verdad está colapsada, no es justo que nosotros estemos invirtiendo los fondos 

de todos los pucareños que se pueden invertir en otras áreas y viene un grupo 
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determinado de personas y se acaban las vías, entonces, ahí Alcalde creo que 

sí sería bueno una reunión o una paralización para llamar la atención de estos 

sectores y en fin la ayuda porque que ellos mismos nos están destruyendo las 

vías, nos avisen para cuando se planifique, hacernos saber, igual se coordinará 

con los señores dirigentes de las comunidades y moradores que se ven 

afectados para sumarnos al apoyo, gracias señor Alcalde y todo lo que es 

informe de labores se presentará por escrito. QUINTO PUNTO: Informe del 

Sr. Alcalde.- Gracias doctora, señores Concejales precisamente sesionamos 

en el COE el día de ayer y hemos venido comentando las falencias que hemos 

venido teniendo en el tema de las votaciones, primero el personal que estaba 

capacitado para las mesas no llegó a tiempo y esto sería una negligencia en 

este sentido del CNE, no es que se busque responsables pero así es, entiendo 

que primero se estuvo haciendo la coordinación con unas personas y después 

se hizo con otras y se cambió todo el personal que ya estaba previsto para las 

mesas, en el momento que estaba la gente en las filas estaban cogiendo a la 

gente al azar pero la gente no estaba capacitada, entonces ese fue el primer 

inconveniente, el segundo fue cerrar la puerta del recinto electoral, la gente 

estuvo afuera, el quitar una mesa en dónde eran dos, había sólo una, entonces 

ahora ya se ha pedido que se hagan esos cambios, que estén las dos mesas 

para que la gente pueda fluir con más facilidad, se van a abrir las puertas 

principales, el tema de la cadena vamos a poner una persona exclusivamente 

ahí, hay dos personas que van a estar fumigando para que puedan rotar 

después de mediodía,  después de esta sesión tengo una reunión aquí con 

todo el personal para hacerle saber a ellos lo que estuvo mal,  en el tema del 

mercado también vamos a fumigar, en el tema de San Rafael y Sarayunga va a 

estar ahí personal que trabaja para el municipio pero que es de la misma zona, 

entonces, les vamos a decir que lleven la bomba para que estén pendientes 

abajo eso en el tema de las elecciones. En el tema de la vialidad compañeros 

como ustedes ven se ha hecho el trabajo rutinario en algunas partes, no es que 

es un lastrado completo por el tema del Invierno y el tema también de tratar de 

darles una mano lo más pronto a la gente, se ha avanzado ya con la mayoría 

de las partes de las vías de acá, la vía Tres Estrellas de La Dolorosa se han 

hecho unos trabajos bastante interesantes, en el tema de San Luis 

Cochapamba Pelincay y ya están prácticamente terminados,  el día de hoy La 

maquinaria está saliendo, van a trabajar en la calle Daniel Brito hasta San 

Francisco y vamos a Patococha, estamos trabajando en ese tramo, una vez 

terminen hasta Patococha este equipo caminero va a ir a Yunga Corral, les 

comento y el otro equipo nuevo se queda en el trayecto a Tipoloma, algunas 

entradas, tenemos un compromiso con la gente, entonces se va a quedar en 

esa zona hasta que un poco se oree la vía San Marcos, luego entraremos en 

esa, San Marcos-Santa Cruz, les comento que había una donación anterior 

Ministerio de Transporte de un equipo caminero, hay un volquete en Cuenca 

esa está prácticamente por salir, ya está pintadita, faltaba sólo ya el tema 
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eléctrico, los focos, le íbamos a sacar ayer pero por el tema eléctrico le 

dejamos, el lunes estamos pensando ese volquete le vamos a pasar para agua 

potable, como ustedes ven se están haciendo excavaciones en todos lados y 

se necesita grava, arena y cuando está la maquinaria, los otros volquetes se 

vuelve difícil movilizarlos, les vamos a pasar allá para que el equipo de agua 

potable pueda estar un poco más completo con el volquete para todo esos 

trabajos, se viene los estudios que les mencioné anteriormente Patococha, 

Quínoas, entonces es bueno que esté un poco más dotado para que 

empecemos a trabajar ahí también, por otra parte comentarles compañeros 

hubo una transferencia el mes anterior pero hasta el momento no tenemos 

ninguna otra transferencia, estamos chiros, seguimos fiando diésel, estamos 

complicados en el tema de repuestos, estamos debiendo a proveedores 

compañeros concejales, les comento de pronto les pueden llamar a ustedes 

para que sepan, esa es la situación en la que estamos hasta que hemos 

llegado al momento de analizar si es que no hay una transferencia ahora, a 

todo el personal pagar sólo el 50% para cubrir un poco las deudas, estamos 

analizando a ver si es que legalmente eso es viable o no pero tengo que 

contarles a ustedes para que sepan cómo estamos, en obras de algunos 

lugares hemos tenido que no avanzar mucho, justamente por la falta de pago 

ya que al inicio se ha dado un anticipo y tienen que entregar los demás 

materiales, pero estamos un poco débiles en esa parte, les comento señores 

concejales que de aquí a una semana a decirte la parte técnica se termina ya 

el parque de Gramalote, en unas 2 semanas más se nos termina los trabajos 

en Vivar Bajo, de la misma manera en unas 2 semanas más se termina la casa 

de María Potrero, también ya creó la de Pelincay y entonces ya ahí de esa 

manera tenemos previsto ir trabajando en otras obras, también ir viendo según 

hayan los recursos para hacer la adquisición de material sino nos veremos en 

la obligación de paralizar los trabajos tales por ejemplo el techo de la cancha 

de Zhalo, hemos hecho el pedido de la cubierta pero no tenemos la plata para 

pagar el anticipo por eso estamos en este rato frenados ahí, espero 

compañeros me comprendan, que cuando la gente les pregunten les 

compartamos esto que es la verdad, esperemos que el proyecto que les 

mencioné, que logremos cristalizar para como administración primeramente 

demostrar lo que estamos haciendo y en segundo lugar que es la parte 

fundamental que es el beneficio de la gente señores Concejales, que es la 

gestión que se viene haciendo, hemos presentado el día de ayer los estudios 

completos para subir al portal de compras públicas con la prefectura el tema 

del asfaltado de Pelincay-San Francisco y añadiendo esta parte estamos 

nosotros pidiendo, se está haciendo ya la gestión a la que ya podamos firmar el 

convenio lo más pronto posible. señores Concejales hay otros proyectos como 

los temas que les comentaba anteriormente qué tiene que ver también con el 

tema de Ayuda en Acción con la Unión Europea, lo que es el agua potable  de  
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La Betania que es lo que estamos trabajando dónde se va a construir la planta 

el ingeniero Juan se encuentra trabajando en el tema de la actualización de los 

precios unitarios y todas esas cuestiones y armando el tema de los terrenos, 

señores Concejales el día de ayer me reuní con el licenciado Gustavo Célleri 

por este tema, los técnicos se encargaron de buscar terrenos municipales lo 

que comentamos la semana anterior, resulta que hay un terreno municipal que 

es parte del terreno del colegio, entonces, habido ahí un terreno que es grande 

y está nombre del municipio, en el 2018 se ha pedido por parte del Distrito de 

Educación la legalización de ese terreno para que pasara a nombre del Distrito 

pero entonces yo he pedido a la parte técnica que arme un informe 

correspondiente para pasar a ustedes señores Concejales en sesión de 

Concejo para ver si ese terreno ocupamos como municipio o le pasamos al 

Distrito de Educación, qué es el tema que les dejo en antelación, si es que les 

pasamos tendríamos que ver otro terreno para expropiar y lo otro es que no 

hay la plata entonces, les comento esto con anticipación, ayer hablé con el Jefe 

del Distrito de Educación, él dice que por él no habría problema, que le pase el 

proyecto pero también hay que pensar en el tema social con los padres de 

familia, ustedes conocen más la zona,  es buena idea tener el terreno porque 

es en una parte un compromiso con ese proyecto de lo contrario nosotros 

estaríamos tal vez por ese lado nos demoramos, recuerden que esta es una 

mancomunidad entre Santa Isabel y Ayuda en Acción el Alcalde de Santa está 

haciendo andar el proyecto y nosotros no tendríamos que ser la excepción 

porque sólo nos faltaría eso, de hecho nuestros técnicos al ver que había 

documentación de ese terreno ya se habían adelantado para hacer una 

limpieza, entonces yo les dije que se frenara un poco hasta ver el tema de la 

documentación, estamos en esto señores Concejales, muchas gracias por su 

atención. SEXTO Clausura.- Siendo las diez horas con quince minutos, 

habiéndose agotado todos los puntos a tratarse en este orden del día el Sr. 

Alcalde Luis Yánez Cedillo, declara clausurada la sesión, para constancia 

firman en unidad de acto, el señor Alcalde y la suscrita secretaria que Certifica. 

- Lo Certifico. 

 

 

 

 

 

  Sr. Luis Yánez Cedillo                                           Ab. Daisy Bustamante 

ALCALDE DEL CANTÓN                             SECRETARIA DEL CONCEJO 
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RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión 
ordinaria desarrollada el día jueves 22 de abril de dos mil veintiuno, sin 
observaciones.- lo certifico. 
 

Pucará, 22 de abril de 2021 
 
 
 
 
 

Ab. Daisy Bustamante 
SECRETARIA  DE CONCEJO 

 

 
 

 

 


